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lemi érettséget kíván. Végre helytelenek az ilyen feladatok azért, 
mert a magáról való beszélés szellemi közönségésségró'l tesz tanul-
ságot. Erkölcsi szempontból is veszélyes a fiatal lányokat hozzászok-
tatni intim benyomásaik analizálására és elbeszélésére. Hibáztatja 
-tehát az ily című dolgozatokat: írjátok le szobátokat. Mi volt az 
első igazi bánata? Melyik lirikust szereti leginkább? stb. Erre felel 
Lefeuvre asszony, tanítónő, aki szerint a tanulók szeretik az ilyen 
feladványokat s mivel oly nehezükre esik az írás és fogalmazás, miért 
ne gyakorolnók őket oly feladatokban, melyeket szívesen végeznek. Ha 
egy osztály figyelme lankadt, hivatkozzunk csak személyes emlékre, 
mindjárt mindenki felelni akar. Ugyanilyen az érdeklődés, ba szemé-
lyes benyomásaikat kell leírniok. Az igaz, hogy az érzések művészi 
leírása szellemi érettséget kíván, de nem lehetünk ennyire nagyigé-
nyűek a gyermekkel szemben. Az érzékenység hamar ébred a női 
lélekben. S hány szülő van, aki ezzel alig gondol. Sokat bizonyos 
fajtájú álszemérem tart vissza attól, hogy gyermeke bizalma révén 
bepillantást nyerjen ennek benső életébe. Megkeresik sokan a kenye-
ret, sőt lányuk egészségéről és jövőjéről is gondoskodnak, de tovább 
már nem mennek. Az irodalöm tanárának nevelőnek is keli lennie. 
Az ilyfajta dolgozatok közben pedig alkalma nyílik oly tanácsokat 
adnia, melyeket tanítványai otthon nem kapnak meg. Természetesen 
a bizalmasságot sem egyik, sem másik részről túlságba vinni nem 
szabad. A tanító nem foglalkozhatik minden gyermek érzelmi életé-
nek külön-külön való irányításával. Jók az ily dolgozatok azért is, 
mert a tanulónak mindig külső dolgokkal foglalkozó s szórakozott 
figyelmét belsejére irányítjuk. Ez pedig eszköz, mód arra, hogy egy-
szer-másszor komoly gondolkozásra, elmélkedésre vigyük őket. Bizo-
nyos, hogy a nagy lelkek csendesek, hallgatagok, de nem is kívánunk 
mi sem tanítványainktól oly jellemű bizalmas közléseket, melyeket 
jobb, nemesebb elhallgatni. Nem kívánhatunk olyat, ami nem gyer-
meki bizalom. Azért inkább az iskola első szakában, a fiatalabbaknak 
adnnk ilyen bizalmi dolgozatokat, melyekből azután jobban meg-
ismerjük őket. (Revue Universitaire, 1913. márc. 15.) K. E. 

VEGYES. 

H e l y r e i g a z í t á s . A M. P. 1913. májusi számában, a 265. 
lapon, felülről 19. sorban értelemzavaró sajtóhiba van. Helyesen így 
szól: «Az egyetemi nyilvános rendes tanárnak . . .» 
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MAGYAR PEDAGÓGIAI TÁRSASÁG. 
Felolvasó ülés 1913 április 19-én. 

Jelen voltak Fináczy Ernő elnöklése mellett Gyulai Ágost, 
Gyulai Ágostné, Gockler Lajos, Havas Gyula, Havas Inna, Himpfner 
Béla, Hornyánszky Gyula, Imre Sándor, Kornis Gyula, Lados Jó-
zsef, Láng Nándor, Mahler Ede, Mahler Edéné, Mahler Friga, No-
votny Alfonz, Somogyi Géza, Szitnyay Elek, Teveli Mihály, Bursics 
Ernő jegyző s mások, mint vendégek. 

I. Elnök az ülést megnyitva, fölkéri Mahler Ede egyetemi ta-
nár urat előadásának megtartására. 

H. Mahler Ede fölolvassa Az ókori egyiptomiak nevelésének 
és tanításának intézményei című tanulmányát, mely majd a M.' 
P.-ban megjelenik. 

Hl. Elnök meleg köszönetet mond a nagy tetszéssel fogadott 
érdekes és élvezetes előadásért s az ülést bezárja. 
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